VI. FUGGVENYEK, KOORDINATA-RENDSZER

1. A koordinatasikon egy haromszog csucsai a kovetkezo pontok: A(0; 0), B(0; 6), C(-4; 4).
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a) Tiikrozd az ABC haromszoget az y tengelyre!

b) Add meg a C pont C” képének koordinatait! C'( : )

g) Milyen specialis négyszog az AC 'BC négyszog?

h) Hany teriiletegység az ABC haromszog teriilete?

(Az abran a vonalkazott négyzet teriilete 1 teriiletegység.) (2011)

2. Meggyujtottak egy vastag gyertyat, ami néhany ora alatt teljesen leégett. A gyertya hosszat az
y = 20 — 4x osszefiiggés adja meg, amelyben y a gyertya hosszat jelenti cm-ben, x pedig a
meggyujtas ota eltelt idot oraban. Tudjuk még, hogy 0 <x <5.

a) Hany cm hosszu volt a gyertya, amikor meggyujtottak?

b)) Hany cm hossza volt a gyertya 3,2 éraval a meggyujtasa utan? ird le a szamolas
menetét is!

d)-e) Hany oéraval a meggyijtasa utan volt a gyertya hossza 14 cm? Ird le a szamolas
menetét is! (2011p)

3. Az dbran lathat6 k; kor kozéppontja az A(3; 7) pont, a k> kor kdzéppontja a B(5; 3) pont.
Mindkeét kor sugara 5 egység.




a) Rajzolj be az abraba egy olyan vektort, amely az origdbol indul, és amellyel a k; kort
eltolva a k2 kort kapjuk!
b) Add meg annak a C pontnak a koordinatait, amelyre a k) kort tiikrozve a k2 kort kapjuk!

sl i)

¢) Rajzold be az abraba azt az e egyenest, amelyre a &y kort tiikkrozve a k> kort kapjuk!
d— ¢) Add meg annak a linedris fliggvénynek a képletét, amelynek a grafikonja az altalad
elébb berajzolt e egyenes!

fix)= (2012)

4. Az abran lévé A(-2; -5) pont origora valo tiikorképe legyen A°, mig a B(-6; -1) pont x
tengelyre valo tiikorképe a B°.

a— b) Rajzold be az abraba az 4” ¢s a B’ pontokat!
¢) Add megaz A’ és a B’ koordinatait!
A B (ceni...)
d) A C pont masodik koordinataja 3, és tudjuk, hogy az 4°, a B’ és a C pontok egy
egyenesre esnek.
Hatarozd meg a C pont elsé koordinatajat!

C(ons3) (2012p)

5. Az ABC egyenloszara derékszogl haromszog derékszognél 1évé C csucsa az origdban van,
az atfogo egyik végpontja az A(—4; 8) pont, a masik végpontja a B(8; 4) pont.
a)-b) Rajzold bele az dbraba az ABC haromszoget! Toreked) a pontossagra!




c)-d) Az ADC egyenlészaru derékszogli haromszog derékszognél 1évo csicsa szintén a C
pont, és a D pont kiilénbézik a B ponttol.
Rajzold be az abraba a D pontot, és hatarozd meg a koordinatait!

1 f (PO JECELEN )
a) Hany fokos az a szdg, amelynek a csucsa az 4 pont, a szdrai pedig az AB és az AD
félegyenesek? (2013)

6. Adott az A(—-3; 0), a B(3; 0), a C(3; 6) és a D(-3; 6) csiicsokkal meghatarozott négyzet.
a) Rajzold be az alabbi koordinata-rendszerbe az E(—1; 2), az F(—13; 2) és a G(5; 10)
csucsokkal meghatarozott haromszoget!

b) Hatarozd meg az ABCD négyzetlap és az EFG haromszoglap kozos részét képezod
sikidom ismeretlen csticsainak koordinatait!

c) Szamitsd ki az ABCD négyzetlap ¢és az EFG haromszoglap kozos részét képezo sikidom
tertiletét! (2013p)

7. Az alabbi koordinata-rendszerben adott harom pont: 4 (3: 7), B (5; 3) ¢s C (11; 4).

a) Keress olyan D pontot, hogy az 4, a B a C és a D pont valamilyen sorrendben egy
paralelogramma négy csucsa legyen!

Rajzold be az Gsszes ilyen D pontot az abraba, és add meg a koordinataikat!
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(2014)



8. A kiilonbdz6 orszagokban tobbféle homérsékleti skalat hasznalnak.
A leggyakoribb a Celsius (°C), a Fahrenheit (°F) és a Réaumur (°R).
A Celsius-skaldahoz hasonloan a masik két skala is egyenletes beosztasu (linearis).
A két alabb, Celsius-fokokban mért homérséklet az egyes skélakon a kovetkezo értékeket

veszi fel:
0°C=32°F 0°C=0°R
100 °C =212 °F 100 °C = 80 °R
Hatarozd meg a hianyz6 értékeket! ird le a szimolas menetét is!
a—b) M C= s °R
c—e) 140 °F = oo, °C (2014)

9. A deltoid harom cshcsanak koordinatai: 4 (2; -1), B (3; 2), C (2; 3). Az ABCD deltoid
szimmetriatengelye az AC atloja.
a—b) Rajzold be az ABCD deltoidot az alabbi koordinata-rendszerbe!

e

¢) Add meg a negyedik pont koordinatait! B s )
d—e) Hany teriiletegység a deltoid teriilete? (Egy teriiletegység egy racsnégyzet teriiletével
egyezik meg.) Ird le a szamolas menetét! (2014p)

10. Az alabbi abrin egy f-fel jelolt egyenesnek csak egy szakaszat abrazoltuk.

a) A P és az R pont az f egyenesen helyezkedik el. Hatarozd meg ennek a két pontnak a
hidanyz6 koordinatait!
. ) B wannis :2.5)
b) Daontsd el, hogy az f egyenes alatt, folott, vagy az f egyenesen helyezkednek-¢ el az
alabbi pontok! irj X-et a tablazat megfelel6 mezdibe! (2015)



alatta folotte rajta

K(-8;11)

LE:5)
M((22;-1)

11. Az ABCD deltoid szimmetriatengelyére illeszkedo két csticsa: A(3; 11) és C(12;2). A
harmadik csucsa B(3; 5).

a—c) Rajzold be a fenti koordinata-rendszerbe a deltoid minden csucsat, majd hatarozd
meg a D csucs koordinatait!
D(......... - )
d—e) Hany teriiletegység az ABCD deltoid teriilete? (Egy teriiletegység az egységnyi
oldalhosszusagu négyzet teriilete.) Vélaszodat szamitassal vagy rajzzal indokold!

. ) (2015p)
12. Az alabbi tablazatban szereplo dsszetartozo értékekre teljesiil, hogy y = 2x + 5.
Toltsd ki a tablazat hianyz6 mezdit!
a) b) c) d) e)
X 0 -3 2.7

(2009p)



13. Az ABCD deltoid tiikortengelye a DB atloegyenes. A deltoid harom csucsanak koordinatai:
A(2; 10), B(4; 2) és D(4; 12).
a-b) Rajzold be az ABCD deltoidot az alabbi koordinata-rendszerbe!
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¢) Add meg a deltoid negyedik csticspontjanak koordinatait!

d-e) Hany teriiletegység az ABCD deltoid teriilete?
(Egy teriiletegységnyi teriiletii az egységnyi oldalhosszusagi négyzet.)

Vilaszodat szamitassal vagy rajzzal indokold!

Az ABCD deltoid teriilete ............................... teriiletegység. (2021p2)



